

高考结束家长如何理财： 先为孩子上一份保险

热门话题



6月8日是高考的最后一天，激战过后，便是彻底解放后的自由时光。旅游是很多家长和孩子们的首选，也有一部分家长忙着为孩子准备出国留学，无论如何选择，都少不了两个字：“花钱”。理财便成了家长们的难题，如何

将钱花在“刀刃”上，让孩子们既充分享受自由快乐的假期，同时也安全顺利地进入人生新阶段。

在日常的理财中，保险往往是投资者最后的选择，在办完了储蓄、买完理财产品、基金等之后，若有多余的钱再考虑为自己或家人投一份保障。不过，对于假期中的孩子们来说，一份保险应该是首要的选择。

某保险公司的徐经理建议，假期最好给孩子买一份交通意外险，因为无论是旅游还是日常出行，安全是必不可少的。高考结束，很多家长选择陪孩子一起出去旅游，开拓眼界，或是提前到中意的大学“踩点”。无论是做飞机、火车、轮船，还是其他的交通工具，都最好有一份交通意外险。

我们了解到，多家保险公司都推出不同期限和价位的交通意外险种，购买者可以根据自己的需求选择一年期、半年期，甚至是一天的产品。价位通常也不高，1年期的通常在100元以内，在保险公司官网上就可以直接购买。

淘宝网等购物平台上也有五花八门的保险销售，不过业内人士建议，保险无论金额多少，最好到大公司官网上去购买，这样比较有保障。否则一旦出现问题，没有投保单，理赔起来会相当麻烦。

对于准备留学海外的孩子，大部分海外院校通常都会强制要求留学生购买保险，但此类险种通常只涵盖医药补偿和相关责任赔偿，意外、财损等并不在保障范围之内。留学生可在国内购买意外险和医疗险作为补充，可以在留学生遭遇意外事故或突发疾病时，予以现金补偿，尤其在一些医疗费用水平较高的国家，这笔补偿将大大减轻留学生的费用负担。

孙晓琳

保险公司发行优先股 政策近期将发布

《中国保监会关于保险公司发行优先股有关事项的通知》将于近期正式发布。

保监会相关负责人表示，目前保险公司主要是通过股东增资和发行次级债来补充资本。除此之外，保监会还积极与有关部门沟通，开拓了新的资本补充渠道。

一是允许保险公司在全国银行间债券市场发行资本补充债券，目前已经有保险公司向保监会递交了申请。

二是研究了保险公司发行优先股事宜，起草了《中国保监会关于保险公司发行优先股有关事项的通知》，将于近期正式发布。

三是积极鼓励保险公司海外发行资本工具，并取得阶段性进展，进一步打开资本补充的空间。该负责人表示，海外融资方面目前也有一定的进展。

中财

保监拟税优健康险办法 每人只能购买一份



继上月三部委圈定健康险试点范围后，保监会近日草拟了一份税优健康险业务暂行办法，在行业内征求意见。依据征求意见稿，投保人只能购买一份个人税优健康保险(保费2400元/年)。保险公司应从商业健康保险信息平台对投保人身份和纳税情况进行验证，符合条件方可承保。

保监会下发的《个人税收优惠型健康保险业务管理暂行办法》，对经营税优健康险的公司限定为专业健康险公司和其他人身险公司，偿付能力不得低于150%，最近三年内无重大违法违规行为，具备功能完整、相对独立的健康险信息系统，并与商业健康险信息平台适时对接。

与普通健康险相比，税优健康险新规在承保方面将可能发生较大的变化，如保险公司不得因投保人“既往病史”拒保，并保证续保。保监会称，对首次带病投保的，可以通过降低赔付额度等方式控制经营风险，当年支付的最高赔付额度不得超过当年保险金额的五分之一。

和讯

家庭理财不宜幻想过高收益 保险占据重要位置

有人问，家庭理财的核心是什么？很简单，家庭理财就像高手下棋，最重要当然是自己不输。换句话说，就是不要让家庭财产暴露在经济风险之下。

家庭资产管理主要包括流动、配置和组合三个层次。所谓流动，指货币的币种间的流动和货币的国际间流动；配置，指不同种类资产的比例安排，包括银行存款、固定收益类理财产品、黄金、不动产、有价证券等；组合，指证券和债券的组合，短期与长期的组合，譬如基金和股票的组合。家庭理财不宜幻想过高的收益率。普通家庭必要资产总收益率宜保持在10%左右，能追上CPI的增长速度。

同时，要做到科学细分家庭必要资产收益率。譬如，股票和基金投资组合占总资产25%，收益率控制在10%

左右；短期理财产品占总资产25%，收益率控制在10%左右；短期国债占总资产25%，收益率控制在2%左右；长期国债占总资产25%，收益率控制在5%左右。

此外，若想家庭理财达到预期目标，须远离赌场和彩票，并谨慎对待期货等投机产品，保持平和心态，不激进亦不太怯懦，切忌以小博大。

专家表示，家庭理财，其目的是使我们的家庭财产保值和增值，追求一种财务自由。家庭理财的一揽子组合中，保险应当是基础，应当是优先考虑的对象，这是因为保险是一种风险管理工具，可防范不确定性的发生对家庭带来财务冲击，保险就是应对无法预料事态发生所做的事前准备，是我们家庭生活更加健康和稳固、确保家庭长期可持续发展的一项重要保证。

东方

去看世界前 记得买份意外险

近期发生的长江沉船事件引发市民对老年人旅游群体的关注，那么，老人出行应该注意些什么呢？旅游行业专业人士建议，老人出行尽量购买意外险；医生则表示，夏天出行易给老人带来各种身体健康问题，建议出行前对身体做整体性评估。

1. 选准旅行社，严防低价陷阱。

在选择旅行社时，一定要检查一下旅行社的资质，尤其是办理出境游时，要检查一下旅行社是否具备出境游资格。游客在挑选旅游产品时，要避免过分注重价格、贪图便宜。因为不合理的低价必然以牺牲旅程的品质为代价，如餐标、航班班次、航空公司、住宿酒店等级，领队素质以及不包含门票等。

选择好旅行社、旅游线路后，一定要认真地与旅行社签好旅游合同，仔细阅读合同上的条款。此外，游客应增强保险意识，主动购买意外险。

2. 合理规划行程，不要太疲惫。

老年人慢性疾病较多，容易因环境和气候变化等出

现疲劳，建议老人在旅游前根据自己的年龄和体力，合理地选择旅游地点和项目，做好行程规划，如果出现疲劳要注意休息。因过度疲劳出现健康问题，最终是得不偿失的。

3. 饮食清淡为主，备好常用药。

旅途中，往往会被各种美食诱惑。老人在出行时既要保证营养，又要以清淡饮食为主，切忌暴饮暴食、饮酒贪杯等。对于有疾病基础的人，还需带上常用药物，避免没药吃。另外，还要带上一些紧急情况下可能用到的药品，如一些急性肠胃炎、心绞痛等疾病的应对药品。

4. 了解旅游常识，学会应急处置。

老人在旅行途中，也要掌握一定的旅行应急常识，如学会拨打120急救电话、牢记旅游质监部门电话等。在旅游过程中一旦发生问题，可以随时向旅游质监部门投诉。另外还要设置紧急联系人，旅行途中保持跟亲朋好友的联系，若出现问题可第一时间联系到家人。

秦松

针尖对麦芒 C4L 新速腾 全力出击一决高下

全新速腾上市已有一段时间了，其在性能、配置方面有了不小的提升，动力操控也成为核心卖点，而这同样是C4L的强项，一场针尖对麦芒的好戏再次上演。

东风雪铁龙C4L——动力与科技的结晶

C4L主打的1.6THP发动机与宝马联合开发，最大功率达到120kw，最大扭矩240Nm，涡轮介入点为1000转，在1400-4000转之间均可保持240Nm的峰值扭矩。据了解，5-8月期间C4L将强力开启“夏季营销季”活动，有兴趣的朋友不妨去东风雪铁龙4S店关注一下。